



灵台:党建引领“破题” 实干攻坚“答题”

新甘肃·甘肃日报通讯员 张良

近日,位于灵台县中台镇的康家沟村城郊综合休闲景区游人如织、热闹非凡。“这里既好看又好玩,大人、小孩都很喜欢!”游客景先生高兴地说。

康家沟村城郊综合休闲项目是该村党支部着眼破解村级集体经济收入不高的难题,通过网络发布“共同富裕人”招募令,成功招引外地客商投资1350万元建设的乡村休闲旅游项目。“项目建成以来,已累计接待游客16万余人次,预计今年可带动村集体收入达到50万元以上。”康家沟村党支部书记薛小伟说。

今年,灵台县把开展党建“定题破题”活动作为“三抓三促”行动的有力抓手,各级党组织合力“破题”,用实干实绩“答题”,为全县高质量发展赋能添力。

灵台县各基层党支部以“正视问题找差距·持续发力求突破”为主题,组织党员深入分析工作中存在的不足,精准剖析问题,制定整改措施。“我们进一步强化党建与业务融合,加快推进项目建设进度,推动年度各项工作任务高效落实。”灵台县交通局党支部负责人说。

党建强,则队伍强。今年以来,灵台县不断深化基层党建“十大攻坚”行动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,紧盯防汛抗旱、文明城市创建等工作任务,成立党员志愿服务队392支,开展志愿服务活动850多场(次),服务群众10万人次,让党旗在基层一线高高飘扬。

近日,邵寨镇“三评三树”暨“好婆婆”“好媳妇”评选结果揭晓,13户“最美家庭”、15名“最美村民”、20名“好婆婆”“好

媳妇”获得表彰奖励。

“我们把开展‘三评三树’活动作为深化移风易俗、推动乡村治理的有效抓手,以典型培树和榜样激励引导群众见贤思齐、向上向善,不断提升全镇乡风文明建设水平。”邵寨镇有关负责人表示。

“三评三树”活动并非个例。西屯镇店子村的“五星创评”、上良镇北张村的“村民议事日”、蒲窝镇塔贤村的“板凳课堂”、星火乡王家庄村的“院落自治”等活动和模式,充分调动了群众参与治理的积极性、主动性、创造性,形成了基层治理共建共治共享的新格局。

眼下,正是项目建设的黄金季,灵台现代包装科技产业园项目建设各项工作有序推进。“这个项目采用标准化用地出让的方式,一些审批事项政府在土地出让

前就办结了,大大缩短了我们拿地后的开工时间。”项目建设方负责人说。

营商环境优,则发展后劲足。今年以来,灵台县以开展“优化营商环境突破年”为抓手,建立党政领导干部包抓联系企业制度,引导金融机构落实减费让利和普惠贷款减息等政策,不断改善融资环境,吸引更多企业前来投资兴业。在第二十九届兰洽会上,灵台县成功对接签约项目14个,总投资92.5亿元。今年上半年,省外招商引资到位资金20.46亿元,同比增长421.68%。

在全面承接县层面党建难题的基础上,灵台县各基层党组织还结合实际自行确定党建难题,广大党员锚定目标任务,强力攻坚突破,以一个个党建难题的有效破解,促进各领域工作提质增效,奋力推动全县经济社会高质量发展。

第二届“陇剑杯”网络安全大赛成功举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛颀)近日,第二届“陇剑杯”网络安全大赛在兰州新区圆满落幕。

“陇剑杯”网络安全大赛是全国第三大网络安全赛事,也是全国唯一的“人工智能对抗”网络安全防御赛。2021年,“陇剑杯”网络安全大赛永久落户兰州新区,每两年举办一届。

本届大赛以“共筑网络安全 守护数字经济”为主题,汇聚了来自政法、通信、金融、政务等国家重要行业单位,以及院校、科研机构、网络安全企业、互联

网企业、社会力量等各行业领域1680支战队报名参赛。大赛期间,还同期举办了互联网企业产品展及人才招聘会,开展了招商引资等活动。

本届大赛着眼服务甘肃“数字政府”建设,充分依托兰州新区政策高地、“一带一路”重要区位和全省数字化产业资源三大优势,汇聚国内网络安全高水平智库专家资源,全力打造高规格、高标准、高水平的网络安全赛事,吸引高科技企业在兰州新区落地,助力数字化产业发展。

兰州铁路局全力保障新兵运输工作

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)2023年秋季新兵运输工作于9月16日启动。兰州铁路局精准对接运输需求,科学调配运力资源,全力确保入伍新兵顺利抵达目的地。

兰州铁路部门按照“安全平稳、集中方向、有序发运”的原则,综合考虑运输距离、承运人

数、中转方向等因素,对新兵运输组织方案进行了优化,严格落实整车占用比例、零星隔离留席、长途硬卧优先等规定,为入伍新兵运输提供运力保障。同时,在列车上加强供水、餐饮、问询等服务,配备药箱、针线盒、充电器等物品,让广大新兵温馨舒适乘车。

《泊在唐诗里的古筝》音乐会在兰举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)9月16日晚,甘肃大剧院雅乐飘飘,妙音袅袅。由甘肃博奕影视文化有限公司主办的《泊在唐诗里的古筝》任浩古筝音乐会暨丝路潮涌民族音乐会在兰精彩奏响,引领金城观众打开一扇门,邂逅最美的传统文化。

音乐会分《唐诗里的江南》和《唐诗里的丝路》上下半场。晚8时,弦动声起,观众跟随音乐走进一个又一个美妙的世界。根据王勃《滕王阁序》创作的《渔舟唱晚》,将观众引入“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的余晖中;根据李白《宿白鹭洲 寄杨江宁》

创作的《醉月·金陵》,糅合了北方的豪迈与江南的婉约,仿佛“朝别朱雀门,暮栖白鹭洲。波光摇海月,星影入城楼”的画面就在眼前。特别是,任浩在甘肃深入采风后,根据王翰《凉州词》创作的《西凉沙影》,遥想“葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催”意境,用音乐展开一场对丝绸之路跨越时空的深情怀想。

任浩,“文华奖”“金钟奖”获得者,被中央电视台评为“中国十大青年古筝演奏家”。携手演出的江苏女子民族乐团是国内首支演奏中国传统民乐的专职女子民族乐团,以清新唯美的演奏风格被誉为“民乐茉莉”。

甘肃人社直播带岗走进兰大开展专场招聘

促进高校毕业生就业创业

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王聪)9月16日,甘肃省人力资源市场举办“聚力人才服务·赋能企业发展”甘肃人社直播带岗走进兰州大学专场直播招聘活动,直播线上推荐就业岗位信息,让来不了现场的同学足不出户就可以与招聘企业对接,在线求职应聘。

本场直播带岗活动,邀请了厦门市人才服务中心、绍兴柯桥区人社局、沙钢集团、浙江精工集成科技股份有限公司等单位、企业有关负责人做客直播间,针对引才政策、企业情况、岗位信息等进行多维度推介,并通过“弹幕”进行互动交流,对大学毕业生所关心的工作环境、薪资福利、发展前景等问题进行在线实时解答。直播

活动持续3个多小时,共吸引了2万余人在线观看。

截至目前,全省各级人社部门共开展直播带岗专场活动2600多场,累计参与用人单位5.62万家(次),吸引6300多万人次在线观看,提供就业岗位135万个。其间,累计有16名市(州)人民政府分管领导、23名厅局长、233名市州人社局局长、25名高校负责人走进直播间分析就业形势、解读就业政策、推荐就业岗位。

省人力资源市场在“金九银十”招聘季开启甘肃人社直播带岗校园招聘活动,积极为用人单位和2024届毕业生搭建线上对接平台,提供精准就业服务。此次兰州大学专场直播是2023年秋季校园招聘系列活动的第一站,甘肃人社直播带岗还将走进省内其他高校、园区、企业、市(州)县区,持续开展系列直播带岗招聘活动。

第三届“陇韵书香节”阅读马拉松挑战赛举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)9月16日,由省文旅厅指导,省图书馆、省图书馆学会、省高校图工委联合主办的第三届“陇韵书香节”阅读马拉松挑战赛活动在甘肃省图书馆、兰州大学图书馆、嘉峪关市图书馆、临潭县图书馆等各级各类图书馆成功举办。

此次活动涵盖全省35个市(州)、县(区),共计1100余名读者参

与,旨在通过竞技赛的新形式,让更多读者参与阅读推广,感受阅读之趣,共同传承中华优秀传统文化。

本次挑战赛以楼宇烈《中国的智慧》为主题,邀请读者进行阅读挑战,参赛选手在6个小时内阅读完整本书籍,并完成线上答题,最终根据阅读时间与答题情况进行综合评定。最终,武威市图书馆读者魏娟妮、天祝藏族自治县图书馆读者甘万军、王

英琼分别获得全省冠军季军称号;兰州大学图书馆俞晓娟、榆中县图书馆读者陆红等获得全省阅读质量奖。

省图书馆有关负责人表示,省图书馆将协同全省各级各类图书馆,持续深耕优质服务品牌,激活全民阅读持久力量,充分发挥图书馆“滋养民族心灵、培育文化自信”的重要作用和历史使命,为“书香陇原”建设提供良好服务。



近日,在静宁县城关镇南关村体育馆施工现场,建设者们正在施工作业。目前,该项目主体结构已完成。新甘肃·甘肃日报通讯员 王毅

(接1版)科学布局目标任务和重点项目,确保可落地、可完成、可考核,为扎实推进工程建设打下坚实基础。要从责任的维度健全“三北”工程建设机制体制。林草部门要担主责、挑大梁、打头阵,协调好各方面力量,调动起各方面积极性,不等不靠、迅速

行动,边完善规划、边细化举措、边推进治理。相关部门要增强大局意识,强化配合、凝聚合力,聚焦工程建设中的重点、难点、卡点问题,拿出真招、硬招、实招,切实保障好重点工作落实。各市县要一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,既要抓好重点任务落实,也要

积极主动作为,既要建好林,更要管好林、护好林,以“滚石上山”的恒心、久久为功的定力,建设足够数量、优良质量、结构合理、功能完善的防护林体系,努力创造新时代水土保持与防沙治沙的新奇迹。

雷思维及张伟文参加。

新甘肃·甘肃日报记者 文洁

9月16日至19日,第二届国家技能大赛在天津举行,比赛现场,热力十足。我省选出的90余名技能“健匠”与全国各地的高手同场过招、切磋技艺。

工业机器人项目需模拟医院机器人配送药品物资的情景。来自全国28支代表队的56名选手,要在规定时间内,完成编程调试,使机器人独立完成物料的输送、抓取等作业。

“现在大家看到的机器人都是拆散了零件,选手正式比赛时要先对机器人进行组装,然后操控机器人完成一系列的指定动作。”工业机器人赛项裁判长介绍说。

赛场上,我省选手魏静负责编写程序,韩陆山承担着检修、故障维修等工作,他们需要相互配合,完成拆装机器人并使机器人模拟医院环境,将所需的普通药品送至病房,对病房中的危险药品进行回收及消毒等。

在机电一体化项目的比赛现场,我省选手左文建、丁福元正在比赛,他们每人负责一个模块,分别进行拆装、接线、编程、调试及运行……参赛选手后期还要根据任务,利用软件编程控制,进行装料、填料、分拆等一系列操作。此项比赛一共需要进行13个小时,分3天进行。

除了这些智能竞技,大赛还要考验选手的综合动手能力。

木工比赛,就是选手利用力学结构、

空间规划能力进行盖房修亭、造船建车、建门修窗的技能比赛。

只见我省参赛选手梁柏林首先使用A3图纸在木板上进行1:1的放样、绘制,对需要加工的木料进行引线,再利用工具进行加工,他一边加工,一边核对尺寸。据了解,梁柏林要将加工好的工件送至裁判处进行检查,当检查无误后,再进行打磨、组装,最后将组装好的工件进行表面处理,才算完成比赛。

精细木工项目比赛中,我省派出了女选手包思荣。这项比赛需要通过手工和机器,将各种形状的木头连接成两个或两个以上的木块,形成可用于门、窗、楼梯和其他建筑物体的构件。据了解,加工好的构件误差要在0.2毫米之内才能得到满分……裁判员张和胜说,女生参加这个项目的优势是细心,很多细节可以兼顾,但是女生力气小,3天的赛程相对有些吃力。

在数控铣项目比赛中,我省参赛选手王鑫山根据图纸在CAM建模编程,生成程序,传输到机床进行加工,最后在加工中心机床上,完成一系列操作。

焊接项目的比拼可谓“火花四射”。参赛选手李亚龙身着工作服,头戴防护面罩,对气体保护焊设备进行调

节后,开始用磨光机打磨除锈,之后进行焊接……

大赛不仅是对技术的考验,也是一次对体能的考验。

砌筑项目可不是普通的“搬砖”,要求选手对作品精雕细琢,使成品从尺寸、水平、垂直、平整、细节等方面展示出熟练规范。参加该项目的选手是王嘉树,赛场边,他的指导老师站在一旁默默关注……

“比赛需要在15个半小时完成2个作品,第一天赛时6小时,第二天3小时,第三天3个半小时,第一天最辛苦,中午只有一个小时吃饭休息的时间,对体能的要求特别高。”这位指导老师表示,参加大赛会对选手的技术、体能、心理素质有提高,是一次难得的学习借鉴机会。

油漆与装饰项目要求选手在建筑物内外墙和物体上进行涂装,并以字体、图案点缀,进行喷涂、刷漆、裱糊墙纸等。比赛现场,甘肃选手冯转宁正在墙面上进行绘画……前期她已经完成了色块设计涂装、自由创意等模块的比赛。这项比赛也是分3天进行18个赛时。

记者在比赛现场看到,随着大家生

活水平的不断提高,家政服务的高水平也展现在本次国赛中。此外,美容、美发、烘焙、花艺、茶艺、时装设计、健康和社护等赛项,非常贴近大众生活场景。

整理收纳已不仅是简单地折叠衣物、收拾家务,还需考察选手对家庭内每个空间合理规划的能力。需要选手运用平面设计以及室内设计专业知识,结合实际写出收纳方案并执行到具体操作中,这是一场思维、审美以及体力的竞技。

美容项目选手何文瑾则需要在这几天的比赛中完成5个大模块的11项内容,面部、足部、眼部、身体护理,美甲、化妆、种植睫毛……比赛项目涵盖了爱美女士的日常。

这一项目的裁判马晨彬告诉记者,种植睫毛时,每只眼睛最少要嫁接80根睫毛,细密度、胶感等都是考量标准。美甲项目,除了要进行基本的剪指甲、修甲型、贴甲片、涂甲油胶、底胶、指甲油、封层等,还要对顾客维护提出要求,需要与顾客进行良好的沟通……

在国家技能最高竞技场,甘肃选手以自己最好的状态努力展现着甘肃水平。

赛场对决 提升技能



9月18日,庆阳市西峰区董志镇郭堡村的群众正在播种冬小麦。新甘肃·甘肃日报通讯员 张应君 张弛